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ProtDo
Q
q5e37 cm

1 Tf
4.5533 0 TD
-0.0014 Tc
0.0036 Tw
[(Que)-5.2(l)-5.9(le est la la)-5.2(ng)-5.2(ue)-5.2( qu')-3.8(on )]TJ
-4.5533 -1.1533 TD
-0.0016 Tc
0.0038 Tw
[(utilise l)-6.1(e)1.2( pl)-6.1(us? )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(Rob)-4.9(e)1.7(rt Border)-8.1(en: )]TJ
/TT8 1 Tf
7.9467 0 TD
-0.0006 Tc
0.0028 Tw
[(A mon avis)-7.3(, c')-3(est )]TJ
-7.9467 -1.1533 TD
-0.0008 Tc
0.003 Tw
[(le créo)-4.6(le, à mo)-4.6(n avis c')-3.2(est le créol)-5.3(e.  )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
-0.0015 Tc
0.0037 Tw
[(Blanc)-8.2(he Ph)-5.3(ipp)-5.3(s)-1.5(: )]TJ
/TT8 1 Tf
7.5067 0 TD
-0.0013 Tc
0.0035 Tw
[(Je serais ten)-5.1(t)-3.5(ée de )]TJ
-7.5067 -1.1533 TD
-0.0009 Tc
0.0031 Tw
[(dire l)-5.4(e)1.9( créol)-5.4(e. )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
0.0028 Tc
0 Tw
[(Wo)5.6(m)9.1(a)-1(n)5.6(:)0.6( )]TJ
/TT8 1 Tf
4 0 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(C')-3.4(est vrai qu')-3.4(o)-4.8(n)1.8( parl)-5.5(e)-4.8( plus )]TJ
-4 -1.1533 TD
-0.0013 Tc
0.0035 Tw
[(en créo)-5.1(le ici q)-5.1(u)-5.1(')-3.7(en français.  )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(Michel)-5.6(le Socr)-8.1(ie)-4.9(r: )]TJ
/TT8 1 Tf
7.6733 0 TD
-0.0016 Tc
0.0038 Tw
(Sur le plan )Tj
-7.6733 -1.1533 TD
-0.0007 Tc
0.0029 Tw
[(admi)-5.2(n)2.1(istratif, à l')-3.1(écol)-5.2(e, c')-3.1(est le )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0009 Tc
0.0031 Tw
[(français; bo)-4.7(n ça dép)-4.7(en)-4.7(d, où o)-4.7(n)1.9( est. )]TJ
0 -1.1533 TD
[(Si on est à la c)-7.6(a)1.9(mpa)-4.7(gne, o)-4.7(n)1.9( va plus )]TJ
0 -1.1467 TD
[(enten)-4.7(dre l)-5.4(e)1.9( cré)-4.7(o)1.9(le q)-4.7(ue l)-5.4(e)1.9( fran)-4.7(çais. )]TJ
0 -1.82 TD
0 Tc
0 Tw
( )Tj
0 -1.8133 TD
( )Tj
0 -1.82 TD
( )Tj
/TT6 1 Tf
7.98 0 0 7.98 91.8 332.0604 Tm
-0.0009 Tc
0.0013 Tw
[(ni oui )-7.5(ni n)-6.6(on )]TJ
/TT11 1 Tf
-6.1729 -1.1579 TD
0.001 Tc
-0.0006 Tw
[(Sim)6.9(one Sablon: )]TJ
/TT8 1 Tf
7.3534 0 TD
0.0009 Tc
-0.0005 Tw
(Ni oui ni non)Tj
/TT11 1 Tf
5.5714 0 TD
0 Tc
0 Tw
( )Tj
/TT6 1 Tf
-10.4586 -1.9023 TD
-0.0006 Tc
0.001 Tw
[(il me se)-8.4(mble i)-8.5(m)-6.2(porta)-8.4(nt )-7.5(de… )]TJ
/TT11 1 Tf
-2.4662 -1.1504 TD
0.0017 Tc
-0.0013 Tw
[(Angelin Socr)3.9(ier)3.9(:)1.3( )]TJ
/TT8 1 Tf
7.3534 0 TD
0.0009 Tc
-0.0005 Tw
(Il me semble important )Tj
-7.3534 -1.1579 TD
0.0006 Tc
-0.0002 Tw
[(de préserver)-4.7( cette langue)]TJ
/TT11 1 Tf
11.3609 0 TD
0 Tc
0 Tw
( )Tj
/TT6 1 Tf
-9.0376 -1.9023 TD
-0.0002 Tc
0.0081 Tw
[(non seule)-8(men)-5.9(t)2( parler )7.5(créole,)-8.1( )7.5( )]TJ
2.7594 -1.1504 TD
0.0004 Tc
0 Tw
[(mais écrire a)-7.4(u)2.2(s)-7.4(s)0.2(i )]TJ
/TT11 1 Tf
-5.0827 -1.1504 TD
0.0017 Tc
-0.0013 Tw
[(Angelin Socr)3.9(ier)3.9(:)1.3( )]TJ
/TT8 1 Tf
7.3534 0 TD
0.0006 Tc
-0.0002 Tw
[(Non seulement p)-7.2(a)0.4(rler )]TJ
-7.3534 -1.1579 TD
0.0012 Tc
-0.0008 Tw
(créole, mais écrire aussi créole)Tj
 
/TT11 1 Tf
13.8196 0 TD
0 Tc
0 Tw
( )Tj
9 0 0 9 42.54 224.3003 Tm
-0.0008 Tc
(Question: )Tj
/TT8 1 Tf
4.5533 0 TD
-0.0007 Tc
0.0029 Tw
[(Vo)-4.5(u)-4.5(s)-0.7( seriez po)-4.5(ur o)-4.5(u)2.1( )]TJ
-4.5533 -1.1533 TD
-0.0017 Tc
0.0039 Tw
[(contre un co)-5.5(ur)-8.7(s de créol)-6.2(e ob)-5.5(li)-6.2(gatoir)-8.7(e)1.1( )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0024 Tc
0.0046 Tw
[(à l')-4.8(écol)-6.9(e? )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.82 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(Simon)-4.8(e)1.8( Sabl)-5.5(on)-4.8(: )]TJ
/TT8 1 Tf
7.34 0 TD
-0.0014 Tc
0.0036 Tw
[(Ni oui ni n)-5.2(on. )-6.6( )]TJ
/TT11 1 Tf
-7.34 -1.8133 TD
0.0028 Tc
0 Tw
[(Wo)5.6(m)9.1(a)-1(n)5.6(:)0.6( )]TJ
/TT8 1 Tf
4 0 TD
-0.0004 Tc
0.0026 Tw
[(Je ser)-7.4(a)2.4(is pour, je ser)-7.4(a)2.4(is )]TJ
-4 -1.1533 TD
-0.0006 Tc
0 Tw
(pour. )Tj
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
0.0028 Tc
[(Wo)5.6(m)9.1(a)-1(n)5.6(:)0.6( )]TJ
/TT8 1 Tf
4 0 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(Oblig)-4.8(atoire n)-4.8(on, no)-4.8(n)-4.8(,)-3.2( je )]TJ
-4 -1.1533 TD
-0.002 Tc
0.0042 Tw
[(crois qu')-4.4(il )-6.6(y a d)-5.8(e)0.8(s lan)-5.8(g)0.8(u)-5.8(e)0.8(s plu)-5.8(s)-2( )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0007 Tc
0.0029 Tw
[(importa)-4.5(ntes mainte)-4.5(na)-4.5(nt que )-6.6(ça.  )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
-0.0009 Tc
0.0031 Tw
[(Jean Gal)-5.4(l)1.3(ero)-4.7(n)1.9(: )]TJ
/TT8 1 Tf
6.78 0 TD
(Je serais )Tj
-6.78 -1.1533 TD
-0.0008 Tc
0.003 Tw
[(franchem)-7.8(ent p)-4.6(our, je sera)-4.6(is )]TJ
0 -1.1467 TD
[(franchem)-7.8(ent p)-4.6(our, parce q)-4.6(ue )-6.6(c')-3.2(est )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(recon)-4.8(naître l')-3.4(in)-4.8(divid)-4.8(u)1.8( da)-4.8(ns sa )-6.6(vérité, )]TJ
0 -1.1467 TD
[(dans sa ré)-4.8(alit)-9.8(é. )]TJ
/TT11 1 Tf
20.2267 76.14 TD
-0.0015 Tc
0.0037 Tw
[(Ange)-5.3(lin S)-7.8(o)1.3(crier)-8.5(:)-3.7( )]TJ
/TT8 1 Tf
7.34 0 TD
-0.0007 Tc
0.0029 Tw
(Il me semble )Tj
-7.34 -1.1533 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(importa)-4.9(nt de pr)-8.1(éserver cette l)-5.6(ang)-4.9(ue )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0013 Tc
0.0035 Tw
[(qui p)-5.1(a)1.5(rticip)-5.1(e à )-6.6(notre id)-5.1(entité e)-5.1(t)-3.5( il me )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0008 Tc
0.003 Tw
[(paraît importa)-4.6(n)-4.6(t)-3( de savoir no)-4.6(n)-4.6( )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0009 Tc
0.0031 Tw
[(seul)-5.4(ement p)-4.7(a)1.9(rl)-5.4(er créol)-5.4(e, mais)-7.6( écrire )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0004 Tc
0.0026 Tw
(aussi créole. )Tj
0 -1.8133 TD
0 Tc
0 Tw
( )Tj
0 -1.82 TD
( )Tj
0 -1.8133 TD
( )Tj
/TT11 1 Tf
0 -1.82 TD
-0.0008 Tc
(Question: )Tj
/TT8 1 Tf
4.5533 0 TD
-0.0013 Tc
0.0035 Tw
[(Vo)-5.1(u)-5.1(s)-1.3( estimez qu')-3.7(à )-6.6(la )]TJ
-4.5533 -1.1467 TD
-0.0005 Tc
0.0027 Tw
[(télévision iI )-6.6(y)12.8( )-6.6(a assez d'émissions )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0022 Tc
0.0044 Tw
[(en créo)-6(le? )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
0.0028 Tc
0 Tw
 
[(Wo)5.6(m)9.1(a)-1(n)5.6(:)0.6( )]TJ
/TT8 1 Tf
4 0 TD
-0.0017 Tc
0.0039 Tw
[(Déj)-6.2(à)1.1( y a d)-5.5(e)1.1(s émissi)-6.2(ons qu)-5.5(i )]TJ
-4 -1.1533 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(sont carréme)-4.9(nt en créol)-5.6(e, à la)-4.9( radio )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0015 Tc
0.0037 Tw
[(on a des )-6.6(émiss)-8.2(i)0.7(ons q)-5.3(u)1.3(i so)-5.3(nt )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0014 Tc
0.0036 Tw
[(carréme)-5.2(nt en créol)-5.9(e, à la télé )-6.6(y e)-5.2(n)1.4( )]TJ
0 -1.1467 TD
[(a, )-6.6(y)11.9( a les pr)-8.4(ése)-5.2(n)1.4(tateurs qu)-5.2(i )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(prése)-4.8(n)1.8(tent des)-7.7( émissio)-4.8(n)1.8(s spé)-4.8(c)-1(iales )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0009 Tc
[(créol)-5.4(es, je croi)-5.4(s que ça d)-4.7(e)1.9(vrai)-5.4(t )]TJ
0 -1.1533 TD
0.0002 Tc
0.002 Tw
(suffire largement.  )Tj
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
-0.0007 Tc
0.0029 Tw
[(Georges Ufe)-4.5(n)2.1(s)-7.4(:)-2.9( )]TJ
/TT8 1 Tf
7.2867 0 TD
-0.0012 Tc
0.0034 Tw
[(Non, je trouve)-5( que )]TJ
-7.2867 -1.1533 TD
-0.0016 Tc
0.0038 Tw
[(non, pu)-5.4(isq)-5.4(ue je)-5.4( trouve qu')-4(a)-5.4(u)1.2( ni)-6.1(veau )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(de la tél)-5.5(é)1.8( en G)-9.8(uad)-4.8(elo)-4.8(u)1.8(p)-4.8(e)1.8( c')-3.4(est trop, )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0014 Tc
0.0036 Tw
[(nous rec)-8.1(e)1.4(vo)-5.2(ns bea)-5.2(uco)-5.2(up de, )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(d')-3.4(émissio)-4.8(n)1.8(s de)-4.8( la Métropo)-4.8(le.  )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.82 TD
-0.0015 Tc
0.0037 Tw
[(Ange)-5.3(lin S)-7.8(o)1.3(crier)-8.5(:)-3.7( )]TJ
/TT8 1 Tf
7.34 0 TD
-0.0009 Tc
0.0031 Tw
[(Je pense q)-4.7(u)1.9(e)-4.7( c')-3.3(est )]TJ
-7.34 -1.1467 TD
-0.0008 Tc
0.003 Tw
[(bie)-4.6(n)2( comme ça)-4.6(, puisqu)-4.6(e)2( da)-4.6(ns )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0005 Tc
0.0027 Tw
[(toutes les pro)-4.3(d)-4.3(u)2.3(ctions d)-4.3(e)2.3( RF)-3(O, par )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0007 Tc
0.0029 Tw
[(exemp)-4.5(l)1.5(e, les a)-4.5(n)2.1(imate)-4.5(u)2.1(rs ou l)-5.2(e)2.1(s )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0012 Tc
0.0034 Tw
[(jour)-8.2(nal)-5.7(istes so)-5(nt libres d)-5(e)1.6( par)-8.2(ler )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0017 Tc
0.0039 Tw
[(créol)-6.2(e qua)-5.5(nd i)-6.2(l)-6.2(s)-1.7( veule)-5.5(n)1.1(t. Il n')-4.1(y a pas )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(de cens)-7.8(ure à c)-7.8(e)1.7( nive)-4.9(au-Ià, et ça me )]TJ
0 -1.1467 TD
0.0001 Tc
0.0021 Tw
(parait suffisant. )Tj
ET
q
56.159996 0 0 27.359995 224.579987 342.560333 cm
/Im7 Do
Q
BT
9 0 0 9 280.74 342.5604 Tm
0 Tc
0 Tw
( )Tj
-6.24 -1.6 TD
( )Tj
0 -1.82 TD
( )Tj
0 -1.8133 TD
( )Tj
0 -1.82 TD
( )Tj
/TT6 1 Tf
0 -1.8067 TD
( )Tj
/TT8 1 Tf
0 -1.8267 TD
( )Tj
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
-0.0024 Tc
[(Co)-6.2(mment)-11.2(ary)]TJ
/TT8 1 Tf
5.72 0 TD
-0.0016 Tc
0.0038 Tw
[(: La Guad)-5.4(el)-6.1(oup)-5.4(e, )] 
TJ
-5.72 -1.1533 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(dép)-4.8(arteme)-4.8(nt frança)-4.8(i)1.2(s d')-3.4(outre-)-8(m)-1.3(er. )]TJ
0 -1.1467 TD
[(Dans ce co)-4.8(in d)-4.8(e)1.8( F)-3.5(r)-1.3(ance, on p)-4.8(a)1.8(rle )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0008 Tc
0.003 Tw
[(français év)-7.5(ide)-4.6(mment, mais a)-4.6(u)2(ssi )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(créol)-5.6(e. Le créo)-4.9(le est né d)-4.9(ans l)-5.6(e)1.7(s )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0015 Tc
0.0037 Tw
[(pla)-5.3(n)1.3(tatio)-5.3(n)1.3(s et d')-3.9(une renc)-8.2(ontre )-6.6(de )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0002 Tc
0.0024 Tw
(plusieurs peuples: Africains, )Tj
0 -1.1533 TD
-0.0005 Tc
0.0027 Tw
[(Indie)-4.3(n)2.3(s, Caraïb)-4.3(es et F)-3(r)-0.8(ançais.)-9.3( )]TJ
0 -1.8133 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(Le créo)-4.8(le est e)-4.8(ssentie)-4.8(llem)-8(ent oral, )]TJ
0 -1.1533 TD
[(et les conte)-4.8(u)1.8(rs comme Benz)-7.7(o jou)-4.8(ent )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0009 Tc
[(un rôl)-5.4(e)1.9( importa)-4.7(nt dans la )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0008 Tc
0.003 Tw
[(transmissio)-4.6(n)2( d)-4.6(e)2( la la)-4.6(ng)-4.6(ue. Mais )]TJ
0 -1.1467 TD
[(doré)-4.6(nava)-4.6(n)2(t, ces enfants aur)-7.8(o)-4.6(n)2(t la )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0015 Tc
0.0037 Tw
[(possi)-6(bil)-6(i)0.7(té d')-3.9(écr)-8.5(i)0.7(re, de lir)-8.5(e leur )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(lan)-4.9(gue. H)-5.6(e)1.7(ctor Poul)-5.6(let, pio)-4.9(nni)-5.6(er du )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0015 Tc
0.0037 Tw
[(créol)-6(e écrit, l')-3.9(ensei)-6(gne )-6.6(pour l)-6(u)1.3(i )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0018 Tc
0.004 Tw
[(rendr)-8.8(e justice.)]TJ
/TT2 1 Tf
12 0 0 12 281.1 58.4603 Tm
0 Tc
0 Tw
( )Tj
/TT11 1 Tf
9 0 0 9 406.68 751.0403 Tm
-0.0006 Tc
0.0028 Tw
[(Hector Pou)-4.4(llet:)-9.4( )]TJ
/TT8 1 Tf
6.84 0 TD
-0.0015 Tc
0.0037 Tw
[(Le fait que l)-6(e)1.3( créol)-6(e )]TJ
-6.84 -1.1533 TD
-0.0004 Tc
0.0026 Tw
[(soit oral et qu)-4.2(e)-4.2( le français so)-4.2(it écrit )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.002 Tc
0.0042 Tw
[(don)-5.8(ne a)-5.8(u)0.8( franç)-8.7(ais un)-5.8(e pl)-6.5(ace a)-5.8(u)0.8(-)]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0007 Tc
0.0029 Tw
[(dessus, et c')-3.1(est pourqu)-4.5(oi n)-4.5(o)2.1(u)-4.5(s)-0.7( )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0014 Tc
0.0036 Tw
[(avons ten)-5.2(u)1.4( abs)-8.1(olum)-8.4(ent à faire)-5.2( en )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0017 Tc
0.0039 Tw
[(sorte que l)-6.2(e)1.1( créol)-6.2(e devi)-6.2(e)1.1(n)-5.5(ne )-6.6(aussi )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0015 Tc
0.0037 Tw
[(une l)-6(a)1.3(n)-5.3(gue écr)-8.5(i)0.7(te. )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.82 TD
-0.0017 Tc
0 Tw
[(Co)-5.5(mment)-10.5(ary: )]TJ
/TT8 1 Tf
6.28 0 TD
-0.0016 Tc
0.0038 Tw
[(Avec l')-4(appr)-8.6(enti)-6.1(ssage )]TJ
-6.28 -1.1467 TD
0.0037 Tw
[(du créo)-5.3(le com)-8.5(m)-1.8(e lan)-5.3(gue, d')-3.9(a)-5.3(u)1.3(tres )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(persp)-4.9(ectives s)-7.8(ont app)-4.9(aru)-4.9(e)1.7(s à)-4.9( la )] 
TJ
0 -1.1467 TD
[(gran)-4.9(de sur)-8.1(p)1.7(ris)-7.8(e)1.7( des profess)-7.8(e)-5(urs. )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.82 TD
-0.0006 Tc
0.0028 Tw
[(Hector Pou)-4.4(llet:)-9.4( )]TJ
/TT8 1 Tf
6.84 0 TD
-0.0008 Tc
0.003 Tw
[(Nous, au d)-4.6(épa)-4.6(rt, )]TJ
-6.84 -1.1467 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(c')-3.5(est vrai qu')-3.5(on)-4.9( a surtout pens)-7.8(é )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0009 Tc
0.0031 Tw
[(lan)-4.7(gue, mais )-6.6(a)-4.7(u)1.9( fur et à mesure )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0018 Tc
0.004 Tw
[(que n)-5.6(ous av)-8.5(on)-5.6(s ensei)-6.3(gn)-5.6(é, no)-5.6(us )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(sommes, nous )-6.6(nous somm)-8.1(es rend)-4.9(u )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0017 Tc
0.0039 Tw
[(compte qu')-4.1(i)-6.2(l)0.5( )-6.6(y)11.6( )-6.6(a toute un)-5.5(e cul)-6.2(t)-3.9(ure )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.001 Tc
0.0032 Tw
[(autour, qu)-4.8(i, qui)-5.5( est le fondem)-8(ent de )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0016 Tc
0.0038 Tw
[(la la)-5.4(ngu)-5.4(e. )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.82 TD
-0.0017 Tc
0 Tw
[(Co)-5.5(mment)-10.5(ary: )]TJ
/TT8 1 Tf
6.28 0 TD
-0.0012 Tc
0.0034 Tw
[(Pour Benz)-7.9(o, créol)-5.7(e et )]TJ
-6.28 -1.1467 TD
-0.0007 Tc
0.0029 Tw
[(français so)-4.5(nt avant tout une )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0004 Tc
0 Tw
[(richess)-7.1(e)2.4(. )]TJ
/TT11 1 Tf
0 -1.8133 TD
0.0007 Tc
[(Ben)-9.8(z)20.7(o: )]TJ
/TT8 1 Tf
3.3867 0 TD
-0.0012 Tc
0.0034 Tw
[(Parce )-6.6(que p)-5(our mo)-5(i, )]TJ
-3.3867 -1.1533 TD
-0.0019 Tc
0.0041 Tw
[(j')-4.3(estime qu)-5.7(e j')-4.3(ai)-6.4( deu)-5.7(x la)-5.7(ng)-5.7(ues, j')-4.3(ai )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0016 Tc
0.0038 Tw
[(deu)-5.4(x p)-5.4(i)0.6(e)-5.4(d)1.2(s, je peu)-5.4(x sa)-5.4(uter su)-5.5(r la )]TJ
0 -1.1533 TD
-0.0018 Tc
0.004 Tw
[(jamb)-5.6(e de dr)-8.8(oite ou la j)-6.3(a)1(mb)-5.6(e de )]TJ
0 -1.1467 TD
-0.0011 Tc
0.0033 Tw
[(gauc)-7.8(he, pe)-4.9(u i)-5.6(m)-1.4(porte, je me f)-5.4ous avs0 411 Tc
0.0633 Tw
.e é m o t i o n s .  S e l o n  M o n s i e u r  P o u l l e t ,  
dans ce cas les Guadeloupéens 
n'hésitent pas. 

Hector Poullet: Quand ils veulent 
vraiment communiquer, que ce soit 
pour dire leur colère ou leur 
tendresse, c'est toujours en créole. 
Moi, je dis toujours la langue du 
cœur, c'est le créole, et la langue 
de la tête, c'est le français. 

 

 

 

 

 

 

 

une necessité absolue 
Jean- Yves Duthel: Une nécessité 
absolue dans le monde moderne 

en fait, ça se résume en un mot 
Stéphane Bertrand: La souveraineté, en 
fait, ça se résume en un mot 

 

Savoir 
discuter 

Donner  
son avis 

A vous de trouver la réponse:
Est-ce que toutes ces 

personnes sont 
d'accord?

Ces personnes ne sont 
pas d'accord 

Il existe 5 formes de créole 
basées sur I'espagnol, le 
français, I'anglais, le portugais et 
le néerlandais 

Le créole: une langue 
montante Au Québec il y a deux principaux 

partis politiques: le parti Libéral 
qui est contre la souveraineté et 
le parti Québécois qui, lui, est 

Affirmer 
sa position 
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Question: Quelle est votre définition 
de la souveraineté?  

Jean-Yues Duthel: La souveraineté, 
c'est, pour les Québécois et pour le 
parti dans lequel je suis, une 
nécessité absolue dans le monde 
moderne de pouvoir avoir sa voix et 
son pouvoir, aussi petit soit-il, dans 
le concert des nations quand on est 
un peuple et une nation. 

Stéphane Bertrand: La 
souveraineté, en fait, ça se résume 
en un mot, c'est la séparation du 
Québec et du Canada. 

 

 

 

 

 

 

 

iI y a plusieurs avantages 
c'est-à-dire, un pouvoir décisionnel 

Jean- Yves Duthel: Nous, nous pensons 
qu'il y a plusieurs avantages, ils sont de 
trois natures, c'est-à-dire un pouvoir 
décisionnel sur des choses essentielles 

créer de I'incertitude et 
du risque sur les marchés financiers 

Stéphane Bertrand: Créer de I'incertitude 
et du risque sur les marchés financiers 

Jean-Yues Duthel: Nous, nous 
pensons qu'il y a plusieurs 
avantages, ils sont de trois natures, 
c'est-à-dire un pouvoir décisionnel 
sur des choses essentielles, pouvoir 
que nous n'avons pas. 

Stéphane Bertrand: Séparer le 
Québec du Canada ne va servir 
qu'à affaiblir le Québec, ne va servir 
qu'à créer de l'incertitude et du 
risque sur les marchés financiers. 

c'est un pouvoir de survie 
Jean-Yves Duthel: C'est un pouvoir de 
survie 

si nous ne faisons rien, nous allons 
disparaître 

Jean-Yves Duthel: Si nous ne faisons 
rien, nous allons disparaître 

c'est un atout majeur… 
de faire partie du Canada 

Stéphane Bertrand: C'est un atout 
majeur pour le Québec de faire partie du 
Canada 

Jean-Yues Duthel: C'est un pouvoir 
de survie, nous sommes une 
minorité dans l'ensemble canadien, 
nous continuons à être minorisés 
depuis les origines et si nous ne 
faisons rien, nous allons disparaître. 

Stéphane Bertrand: C'est une 
société qui sait s'affirmer sur la 
scène internationale, et qui a su le 
faire à l'intérieur du régime 
fédéraliste canadien, et c'est un 
atout majeur pour le Québec de 
faire partie du Canada. Ça lui donne 
un plus grand marché économique, 
ça lui donne aussi la crédibilité de, 
du Canada sur la scène 
internationale. 

 

 

 

 

 

 

Commentary: La rivière Moisie dans 
le nord-est du Québec. Passage 
traditionnel des Montagnais, ancien 
peuple nomade. 

Tout près de là, Maniutenam. Ce 
village n'est pas un village comme 
les autres. Maniutenam est une 
réserve. 

Dès le XIXe siècle, le Canada a 
créé des réserves pour loger les 
autochtones. Nous sommes ici chez 
les Montagnais. Devenue 
sédentaires par la force des choses, 
cette nation indienne, ou Innu, s'est 
adaptée tant bien que mal au 
rythme des blancs. Pour certains, 
Maniutenam ne sera jamais un 
village. 

Marc Vollant: Pour moi, c'est une 
réserve, on réunit tous les Innus et 
on les clôture. Quand j'ai lu la 
première fois 'réserve' sur un 
dictionnaire, c'est, ça concerne les 
animaux. 

Commentary: Pour Evelyne, c'est 
différent, Maniutenam est un vrai 
village avec une caractéristique: 
l'esprit de communauté. 

Evelyne St Onge: Il y a beaucoup 
d'entraide, il y a beaucoup de 
mouvement, faut pas se dire: 
demain, on va faire un dîner à la 
chandelle tous les deux, non, c'est 
impossible, et mais par contre la vie 
communautaire est très forte. 

Commentary: Réserve ou village? 
La vie à Maniutenam est de toute 
manière très différente de la vie des 
anciens Montagnais. Il n'y a pas si 
longtemps, ils étaient encore 
nomades. Et aujourd'hui, on sent 
toujours chez eux ce besoin de 
retourner à la nature. 

Les bords de la rivière Moisie font 
partie de la réserve. On vient ici 
surtout pêcher le saumon, activité 
primordiale pour la communauté. 
Beaucoup ont planté la tente pour y 
venir les fins de semaine, se réunir 
en famille ou pour la fête du saumon 
comme aujourd'hui. Pour Réginald, 
le retour à la nature est essentiel. 

Réginald Vollant: Etre dans du 
béton, dans de l'asphalte, c'est très 
difficile pour moi. J'ai besoin de me 
ressourcer ici sur les bords de la 
rivère, aller à l'intérieur des terres 
pour revenir encore une fois plus 
fort, plus calme aussi, hein. La vie 
en forêt nous permet de trouver 
l'équilibre, l'équilibre dans la vie, 
dans la vie de tous les jours. 

 
Glossary 

Franchement Frankly 
La vérité Truth 
Vous estimez…? Do you think…? 
Une émission Programme 
Carrément Completely 


